
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 

ครั้งท่ี ๒ 
วันศุกร ท่ี  ๒๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๓) ประดิษ ศรีสมภาร 
๒ นายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๔) ประกิจ สุวรรณภักดี 
3 นายวราวุฒิ สีดาโชต ิ สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๑๐) วราวุฒิ สีดาโชต ิ
4 นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๙) เยาวลักษณ สอนไตรแกว 
5 นางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๖) นางหนูจันทร อองกลิ่น 
6 นายพงษศิลป สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป สุโพโฮง 
7 นายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๗) สำลี สีมารักษ 
8 นายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม รูปสูง 
9 นายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๘) พิชัย ศรีไตรเฮือง 

10 นายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.(หมูท่ี ๑๑)    ชำนาญ แสนตันชัย 
    

ผูลาประชุม 

นายสมจิตร   ดีวงศ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน (หมูท่ี ๑)  ลาปวย(ติดโควิด) 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ นางสุภาพร ศรีอุบล 
๒ นายชาญชัย ไชยโชค ผูใหญบาน หมูท่ี ๓ ชาญชัย ไชยโชค 
3 นายสานิตย ดวงลิด ี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ สานิตย ดวงลิด ี
4 นายมนตรี พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน มนตรี พลบำรุง 
5 นายศรีสวัสดิ ์สีตาชัย ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๗ ศรีสวัสดิ ์สีตาชัย 
6 นายพิรมย อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย อุปรัตน 
7 นางเพียรทอง สนธิระ ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ เพียรทอง สนธิระ 
8 ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน เชิดชัย พิกุลทอง 
9 นายณัฐพงษ อวนจี ผูใหญบาน หมูท่ี ๑ ณัฐพงษ อวนจ ี

10 นายไสว ไพรพฤษ ผูใหญบาน หมูท่ี ๙ ไสว ไพรพฤษ 
11 นายอนันท สิมลา ผูใหญบาน หมูท่ี ๕ อนันท สิมลา 
๑๒ นายสินสมุทร จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร จิตบุตร 
๑๓ นายเสรี แสนวันแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี แสนวันแสง 
๑๔ นายมงคุณ กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ กันยาสุด 
๑๕ นายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ อนันต แซตัง 

    
 
 
 
 



-๒- 
 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว เลขานุการสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานฯ              ๑.๑ กระทรวงมหาดไทยแจงควบคุมมิใหใชกัญชา กัญชง เพ่ือสันทนาการใน

สถานท่ีราชการ หรือจำหนายอาหารหรือเครื่องดื่มท่ีมีการผสมสวนใดๆ ของกัญชา กัญชง 

และมิใหนำอาหารหรือเครื่องดื่มท่ีมีการผสมสวนใดๆ ของกัญชา กัญชง เขามาบริโภคใน

บริเวณสถานท่ีราชการ 

๑.๒ เม่ือวันท่ี ๒๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ คณะกรรมการบริหารกองทุนเศรษฐกิจ

ชุมชน อบต.เข่ือน ไดมีการอนุมัติใหกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกรกูยืมเงิน กลุมละหนึ่ง

แสนบาท ไดแก หมูท่ี ๑,๖,๘,๑๐ มีหมูบานท่ียืนยันไมประสงคขอกูเงิน ไดแก หมู ท่ี 

๒,๓,๔,๕,๗,๑๑ สวนหมูท่ี ๙ จะสงเอกสารภายในภายหลัง จึงใหทานสมาชิกฯ ไดชวย

ประชาสัมพันธใหกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกรยื่นเอกสารกูยืมเงินโครงการเศรษฐกิจ

ชุมชนได เพราะมีวงเงินคงเหลือใหกูยืมได ท้ังนี้เปนไปตามหลักเกณฑและเง่ือนไขของ

ระเบียบฯ กำหนด 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว ขอเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ได

แถลงการตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้ตอท่ีประชุมสภาฯดวยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ

ประชุม ประจำสภา อบต.เข่ือน ไดมีการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ครั้งท่ี 

๓/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๒๓ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตรวจรายงานการประชุมซ่ึงเลขานุการสภาฯ 

ไดบันทึกเม่ือครั้งการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๖ สิงหาคม 

๒๕๖๕ ผลการตรวจปรากฏวามีการแกไขตกเติมหลายแหง ซ่ึงไดแจงใหเลขานุการสภาฯ ได

ดำเนินการแกไข ซ่ึงไดสงใหสมาชิกฯไดตรวจสอบกอนการประชุมไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอน

การประชุมแลว หากสมาชิกฯมีการแกไขในหนาไหน ขอความไหนก็แจงไดครับ 

 

 

 

 



-๓- 

 

ประธานฯ ทานพิชัยฯ ก็ไดชี้แจงการตรวจรายงานการประชุมแลว และทานสมาชิกฯคงไดตรวจสอบมา

จากบานแลว สมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชมุหรือไมครับ เชิญครับ 

นายประดิษฯ ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.หมูท่ี ๓ ขอแกไข ๒ เรื่อง เรื่องแรก ขอแกไขชื่อของ

นายวราวุฒิ ศรีดาโชติ จาก “ศรี” เปน “สี” และแกไขคำพูดของผม ท่ีถามวาพอเกียงอายุ ๙๐ 

หรือยัง แตในรายงานการประชุม เปนอายุ ๙๑  ป จึงขอใหแกไขดวยครับ 

ประธานฯ ขอใหท่ีประชุมมีมติการแกไขรายงานการประชุมตามท่ีนายประดิษฯ เสนอใหแกไขครับ 

ท่ีประชุม มีมติเห็นชอบใหแกไขรายงานการประชุมตามท่ีนายประดิษ ศรีสมภาร เสนอ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.ยกมือขอแกไขรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุม ผมก็ขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนี้ครับ ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ลงมติ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ลงมตริับรองรายงานการประชุม ดวยการยกมือ ๙ คน 

ประธานสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓  

 ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๙ คน งดออกเสียง ๑ คน 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

   ๔.๑ คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย  
      ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖  

ประธานสภาฯ ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑ ไดมี
การพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ซ่ึงไดมีมติรับหลักการ 
และมีการแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบดวยนายสำลี สีมารักษ นายประกิจ 
สุวรรณภักดี และนายประดิษ ศรีสมภาร และกำหนดระยะเวลารับคำแปรญัตติ ในระหวาง
วันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ บัดนี้ระยะเวลาท่ีกำหนดไวไดสิ้นสุดลงแลวจึงขอเชิญ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติไดชี้แจงผลการดำเนินการตอท่ีประชุมสภาฯ 

นายสำลี สีมารักษ ตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในสมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งท่ี ๑ 
ประจำป พ.ศ.256๕ เม่ือวันอังคาร ท่ี ๑๖ สิงหาคม พ.ศ.256๕ มีมติรับหลักการแหงราง
ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.256๖และไดกำหนดระยะเวลา
เสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ ไวระหวางวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
หรือ ๒๔ ชั่วโมง เพ่ือใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดมายื่นเสนอคำแปร
ญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติ และสภาฯ ไดมีมติเลือกใหสมาชิกสภาองคการบริหาร 

 
 
 
 
 
 
 



-๔- 
 

สวนตำบลเข่ือน จำนวน ๓ คน ไดแก นายสำลี สีมารักษ  นายประกิจ สุวรรณภักดี และ
นายประดิษ ศรีสมภาร เปน คณะกรรมการแปรญัตติ คณะกรรมการแปรญัตติไดปฏิบัติ
หนาท่ีเพ่ือรับคำแปรญัตติ ในระหวางวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ ในเวลา ๐๘.๓๐-
๑๖.๓๐ น. ณ หองประชุมองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  ซ่ึงตลอดระยะเวลาท้ังสามวัน 
ไมมีสมาชิกสภาฯ หรือคณะผูบริหาร มายื่นหนังสือเสนอคำแปรญัตติ 

คณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีการประชุมครั้งท่ี ๒ ในวันท่ี ๒๒ สิงหาคม พ.ศ.
256๕  เวลา ๑๐.00 น. ซ่ึงคณะกรรมการแปรญัตติ  ได พิจารณารางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.256๖  โดยละเอียด รอบคอบดีแลว จึงมีมติดังนี้ 

   ๑. ไมมีผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยื่นคำขอแปรญัตติ 
   ๒. ไมมีกรรมการแปรญัตติขอแกไขเพ่ิมเติมในตอนใดหรือขอใด 
   ๓. ไมมีกรรมการแปรญัตติสงวนความเห็นไว 

 ๔. คณะกรรมการแปรญัตติมีมติใหคงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๖ ตามรางเดิมท่ีเสนอโดยผูบริหารท้ังฉบับ โดยไมมีการแกไขเพ่ิมเติม 

คณะกรรมการแปรญัตติไดรวมกันประชุมพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนโดยละเอียด รอบคอบดีแลว เห็นวา
รางขอบัญญัติงบประมาณท่ีผูบริหารไดเสนอมานั้น ไดตั้งจายงบประมาณไวเหมาะสมกับ
สถานะการเงินการคลัง และเปนไปตามกฎหมาย ระเบียบ และหนังสือสั่งการท่ีเก่ียวของ 
ตลอดท้ังนโยบายของรัฐบาล สอดคลองกับปญหาความตองการของประชาชนท่ีปรากฎใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน ในป พ.ศ.๒๕๖๖ รางขอบัญญัติงบประมาณฉบับนี้จึงมีความสมบูรณ
และครบถวน ดังนั้น คณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติเปนเอกฉันทไมขอแกไขเพ่ิมเติม
ประการใด. 

ท่ีประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 

         วาระท่ี ๒ แปรญัตติ 

ประธานสภาฯ วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ สภา อบต.เข่ือน รายงานตอท่ีประชุมไดทราบวาไมมี
สมาชิกสภาฯ ยื่นคำขอแปรญัตติ ประกอบกับคณะกรรมการแปรญัตติไดมีมติเห็นชอบกับ
รางเดิมของผูบริหารฯ โดยไมมีการแกไขเปลี่ยนปรับลดงบประมาณ ทานสมาชิกจะเสนอ
อะไรอีกไหมครับ 

นายเพ่ิมฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๔ขอเสนอญัตติใหลงมติ ในวาระท่ี ๓ รางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ตามระเบียบฯ ขอ ๔๑(๓)  

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรองครับ 
นายประดิษ ศรีสมภาร ผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิก อบต.หมูท่ี ๗ ขอรับรองญัตติท่ีทานเพ่ิมฯ เสนอครบั 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง  สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ ขอรับรองญัตติท่ีทานเพ่ิมฯ เสนอครบั 
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ประธานสภาฯ เปนการเสนอญัตติ โดยมีผูรับรองถูกตอง เพ่ือเสนอใหลงมติรางงบประมาณรายจาย ประจำป 

พ.ศ.๒๕๖๖ สมาชิกฯ มีอะไรเสนอ หรือสงสัยหรือไมครับ   
ท่ีประชุม ไมมี 
ประธานสภาฯ ถาไมมีสมาชิกฯ สอบถาม หรือสงสัยอะไรอีก ผมก็ขอใหสภาฯ ไดลงมติวาจะเห็นชอบดวยกับ

นายเพ่ิม รูปสูง ท่ีเสนอญัตติใหลงมติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 
ในวาระท่ี ๓  ทานใด ไมเห็นชอบ ใหลงมตใินวาระท่ี ๓   เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 

ประธานสภาฯ  ทานใด เห็นชอบ  ใหลงมติในวาระท่ี ๓   เชิญยกมือข้ึนครบั 

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมไดมีมติเห็นชอบใหลงมติในวาระท่ี ๓ ในรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ แลว ซ่ึงตามระเบียบ มท วาตามขอ ๕๒ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 
บัญญัติไววา “การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแตท่ีประชุม
สภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณาในวาระนี้ ให
ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปนขอบัญญัติหรือไม” ดังนั้น ผมจึงท่ีประชุมสภาฯ 
ไดลงมติในวาระท่ี ๓ ทานใด ไมเห็นชอบ รางขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๖ ขอเชิญลงมติดวยการ

ยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 

ประธานสภาฯ ทานใด เห็นชอบ รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ และให
ตราเปนขอบัญญัติ ดวยมติเห็นชอบ ๙ คน  ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ คน  

ประธานสภาฯ เม่ือท่ีประชุมเห็นชอบแลวผมก็จะไดนำรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  
ฉบับนี ้เสนอนายอำเภอโกสุมพิสัยพิจารณาตามกฎหมายตอไป 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกฯ หรือผูรวมประชุมอยากจะสอบถามปญหา ขอสงสัย หรือแจงความ

เดือดรอนของประชาชนหรือการแจงเรื่องท่ีเปนประโยชนของทางราชการตอท่ีประชุม 

เชิญครับ 

นายมนตรี พลบำรุง เรียนประธานสภาฯ ผมนายมนตรี พลบำรุง ตามท่ีมีการประกวดตำบลเขมแข็งเศรษฐกิจ

พอเพียงท่ีผานมา ผลการประกวด ปรากฏวาตำบลเข่ือน ไดรับรางวัลรองชนะเลิศ ลำดับท่ี ๒ 

หรือไดท่ีสาม โดยคณะผูนำจะไปรับรางวัลในวันท่ี ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๕ ท่ีวัดขุนพรหมดำริ 

ต.ทาสองคอน อ.เมืองฯ จ.มหาสารคาม  จึงขอสนับสนุนคาใชจายในการเดินทางจาก 

อบต.เข่ือนดวย เรื่องท่ีสอง ไดรับการประสานจากกลุมอนุรักษปาโคกเกาคอ แจงวาไดรับ

ตนรวงผึ้ง จากจังหวัด จำนวน ๒ ตน เพ่ือมาปลูกท่ีตลาดหนองสระพัง ในวันท่ี ๗ กันยายน 

๒๕๖๕ จึงแจงใหทุกทานไดไปรวมกิจกรรมปลูกตนไมในวันดังกลาวดวย ซ่ึงมีการเชิญผูวา

ราชการจังหวัดมหาสารคาม และทานนายอำเภอโกสุมพิสัย เปนผูมาปลูก โดยมีกำนันและ

นายกฯ เปนผูเชิญตนไมใหกับผูวาฯ และนายอำเภอ 
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ปลัดฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน ขอตอบคำถามของทานมนตรี พลบำรุง ใน

เรื่องเก่ียวกับการประกวดตำบลดีเดนนั้น อบต.เข่ือนก็ไดใหการสนับสนุนมาตั้งแตตน และ

เม่ือไดรับรางวัล ก็จะตองใหการสนับสนุนอีกเชนเคย เพราะเปนการสรางชื่อเสียงใหกับ

ตำบลเข่ือนในระดับจังหวัด สวนการปลูกตนรวงผึ้ง ก็มีกลุมอนุรักษฯ มาหาผมเหมือนกัน 

ถามวาจะนำไปปลูกท่ีไหน ผมก็บอกวามาปลูกหนา อบต.หรือในปาโคกเกาคอ พอมาวนันี้

ทานกำนันบอกวาจะปลูกท่ีตลาดหนองสระพัง เม่ือเปนกิจกรรมท่ีเปนประโยชนกับตำบลเข่ือน 

อบต.ก็พรอมท่ีจะไปรวมงานดวย 

นางสุภาพร ศรีอุบล ดิฉันนางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ ถาหากลูกระนาดชะลอความเร็ว ทำไมได 

ผิดกฎหมาย ขอปายลดความเร็ว รถเยอะจริงๆ ชวงเทศกาล และเปนเสนทางไปแหลง

เศรษฐกิจรานอาหารบานนาโคกเขาคอ จุดท่ีจะติดตั้ง คือ หนองเข่ือน หลังวัดจันทอุทัย 

และถนนระหวางหมูท่ี ๘ กับ หมูท่ี ๑๐  

ปลัดฯ เรียนทานประธานฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน ขอตอบทานผูใหญสุภาพรฯ 

เรื่องสันชะลอความเร็ว ผมยังไมไดตอบวาไมได แตตองไปตรวจสอบงบประมาณกอนใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ หากไมเพียงพอก็ตองไปดำเนินการในป ๒๕๖๖ และตองใหกอง

ชางไปประมาณการและสำรวจจุดท่ีจะติดตั้งดวย สันชะลอความเร็วนั้น มี ๒ แบบ คือ 

แบบสำเร็จรูปซ้ือมาติดตั้งไดเลย และแบบเทปูนทำสันนูน สวนเรื่องปายชะลอความเร็ว 

อบต.จะรีบดำเนินการให แตจะเปนปายชั่วคราวไปกอน ทำจากแผนฟวเจอรบอรด ไมใช

ปายเหล็กแบบกรมทางหลวง 

นายสำลี สีมารักษ ผมนายสำล ีสีมารักษ สมาชิก อบต.หมูท่ี ๗ อยากถามวาโครงการในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ 

คืบหนาไปถึงไหนแลว ตกคางก่ีหมูบาน 

ปลัดฯ เรียนทานประธานฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน ขอเรียนวาสาเหตุท่ี

หลายโครงการในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๕ ยังไมดำเนินการ ก็เนื่องจากตองโอนงบประมาณ

เพ่ิมเติมใหแตละโครงการ เพราะงบประมาณท่ีตั้งจายไวเดิม ไดมีการคำนวณตั้งแตกอน

เดือนสิงหาคม ๒๕๖๔ แตพอมาถึงปจจุบันราคาน้ำมันเพ่ิมสูงข้ึน มีผลตอการคำนวณราคากลาง

ในการกอสราง แตโครงการสวนใหญเปนการจัดหาพัสดุโดยวิธีเจาะจง และการโอนงบประมาณ

จะแลวเสร็จภายในสัปดาหนี้ ขณะนี้เปนเดือนสิงหาคม ยังเหลือเดือนกันยายน ก็คงจะ

ดำเนินการไดทันภาย ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕   

นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องท่ีผูใหญบานหมู 10 พูดเรื่องการทำปายจราจรลดความเร็ว 
และปายระวังวัว ควายในเขตชุมชน ผมอยากใหทานปลัดฯ ใหทำท้ังสองปายครับเพราะ
ความปลอดภัยในเขตชุมชน อยากให อบต.ทำปาย ในเขตตำบลเรามีการเลี้ยงวัวควาย
จำนวนมาก ขอฝากใหทำทุกหมูบาน ตรงไหนท่ีมีความจำเปน เราก็ควรทำใหพ่ีนองในการ
สัญจรครับ เพ่ือลดการเกิดอุบัติเหตุ ฝากใหทานปลัดฯ ดูงบประมาณดวย 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเลขาครับ เรื่องปายจราจรในตำบลเข่ือน จุดท่ีมีความเสี่ยง ขอใหทานนายกฯ 

ทานปลัดฯ และทีมงานบริหารออกไปตรวจสอบดวยนะครับ เรื่องของทานสำลีการวางทอ 
เชิญทานรองนายกฯ ครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯ ขอตอบขอชักถามทานสำลี สำหรับเงินโครงการท่ียังไมไดทำพอดี
ตอนนี้เรามีงบประมาณแลวแตเหตุผลท่ีเรายังไมทำคือตอนเราประเมินราคาราคาสินคายัง
ไมมีการข้ึนราคา ตอนท่ีเราจะทำโครงการท่ีเหลือมีการปรับราคาข้ึน ดังนั้นเราจะไดมีการ
ประชุมกับสมาชิกในวันท่ี 30 เพ่ือเปนการจายเงินเพ่ิมของโครงการท่ีเหลืออยูประมาณ 
100,000 บาท หลังจากวันท่ี 30 นาจะเริ่มทำโครงการได 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานรองฯ สินสมุทรครับ คือ งบประมาณมีอยูนะครับ แตราคาอุปกรณกอสรางมี
ราคาเพ่ิมข้ึน จึงตองมีการปรับเพ่ิมงบประมาณข้ึนอีกนะครับ ตรงนี้ทำความเขาใจให
สมาชิกเขาใจครับ เชิญทานผูใหญสานิตครับ 

นายสานิตย ดวงลิดี เรียนทานประธานสภาฯ สำหรับหมู 6 ผมเพ่ิงตรวจพบ บาน 2 หลังท่ีเขาไมมีรองระบาย
น้ำเลย และถนนท่ีเขาบานเปนซอยแคบ ขาดการดูแลเปนระยะเวลายาวนานแลว คือบาน
ของคุณหนูวง แสงอาทิตย ผมอยากใหทาง อบต. เขาไปชวยดูแลครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญสานิตยฯ ครับ ทานผูใหญสานิตยฯ บานเข่ือน หมูท่ี 6 ขาดรองระบายน้ำ 
ตรงนี้ใหคณะผูบริหารออกไปดูกอนนะครับ 

ปลัดฯ ตอบคำถามของทานผูใหญสานิตยฯ คงจะตองออกไปตรวจสอบสถานท่ีจริง วาเปนท่ีของ
สาธารณะ หรือท่ีของเอกชน จะพาชางไปวัดพ้ืนท่ี วัดระยะดวย แลวก็ตองมาดูวาเสนทาง
นี้ประชาคมไดเสนอบรรจุในแผนหรือไม 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯ ครับท่ีใหการชี้แจง เชิญทานผูใหญไสวฯ หมูท่ี 9 ครับ 
นายไสว ไพรพฤษ เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายไสว ผูใหญบานหมูท่ี 9 มีประชาชนสอบถามเก่ียวน้ำทวม

ท่ีผานมาวา อยากใหทาง อบต. มีการเยียวยาใหประชาชนบาง เชนพันธุผัก หรือพันธุขาว 
เพราะในตำบลเรามีโซน 4,5,9 ท่ีประสบปญหาน้ำทวม เรื่องท่ีสอง เก่ียวกับรถขนดิน ก็ยัง
มีการขนดินอยูครับ ทางผูนำก็ไดมีการไปบอกแลวและแนะนำเก่ียวกับการขนดินเขา
หมูบาน แตก็ยังไมมีการทำตาม  รถขนดินไมมีการรับผิดชอบถนนท่ีชำรุด อยากใหทาง 
อบต.เข่ือน ไดชวยดูแลหรือตักเตือนพรอมผูนำ 4,5,9 ดวยครับ อยากใหทางผูบริหารออก
กฎเพ่ือนำเงินมาซอมถนนใหทางเกษตรกรครบั  

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญไสวฯ ครับ ท่ีนำเรื่องเขามาเสนอแกผูบริหารครับ มีสองเรื่องครับ เรื่อง 
ปญหาหลังน้ำทวม อยากให อบต. เขาไปเยียวยา เรื่องท่ีสองเรื่องรถขนดินเขาในหมูบาน
ทำใหถนนชำรุดเสียหาย ตรงนี้ผมก็เห็นดวยนะครับ เพราะเราใชงบประมาณไปกอสราง
ถนนใหพ่ีนองสัญจร แตมีบุคคลเขามาทำผลประโยชนทำความเสียหายแลวไมรับผิดชอบ 
ผมก็อยากใหทานนายกฯ ทานปลัดไดชี้แจง เชิญทานสำลีฯ ครับ 

นายสำลี สีมารักษ เรียนทานประธานสภาฯ ผมก็จะคุยเรื่องผูใหญไสวฯ เสนอ เปนประเด็นท่ีตอเนื่อง เราเคย
คุยทำเรื่องรัฐธรรมมนูญเรื่องรถ เชน ปญหาหมู 7 เราไดงบประมาณจาก อบจ. มาปรับเกรด
ใหอยางดี แตตอนนี้รถไถวิ่งไมไดเลยนะครับ ควรมีการประชุมการทำรัฐธรรมนูญ ผมไมอยาก
ใหมีเฉพาะ 4,5,9 ท่ีมีปญหา เพราะมีทุกหมูบาน สวนหนึ่งก็จะไดเงินจากการใชทรัพยากร
ในพ้ืนท่ีเรามาสรางประโยชนใหชาวบานทางการเกษตรจะดีมากเลยครับถาเราจะรอก็ไมรู  

 
 
 
 
 
 



-๘- 
 

รอจากชุดไหนครับ เราจะตั้งคณะกรรมการ เพ่ือไปสำรวจความเปนจริง สอบถามผูนำใน
ความเปนจริงครับ เรื่องตอมาครับ เรื่องป 2565 ท่ีหมู 7 ทำเรื่องไปทำลานตลาดงบประมาณ  

 250,000 บาท พรอมกับเครื่องออกกำลังกาย แตป 2565 จะทำเรื่องลานออกกำลังกาย 
แตเรื่องชื้อพัสดุไปชื้อในป 2566  งบประมาณปนี้จะทำอยู 130,000 บาท ปหนาก็จะ
เหลือ 120,000 บาท ถาไมเพ่ิมใหหมู 7 ก็จะกลายเปนเงินสะสม วันนั้นไฟฟาไดมาสำรวจ 
ผมไดตรวจสอบในขอบัญญัติป 2565 ไมมีงบประมาณเก่ียวกับไฟฟา ก็อยากใหคณะผูบริหาร
ตรวจอีกครั้งหนึ่ง ฝากทานประธานฯ ทานผูบริหาร เรื่องการใชจายงบประมาณในความ
ชัดเจน และความโปรงใสในการใชงบประมาณดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสำลีครับ ทานไสวไดสอบถามเรื่องน้ำทวมไรนาปท่ีแลว และเรื่องรถขนดินทำ
ใหถนนในหมูบานเสียหายครับ ทานสำลีเรื่องรัฐธรรมนูญเรื่องรถขนดิน และเรื่องการใช
งบประมาณป 2565 สรางลานออกกำลังกายและเครื่องออกกำลังกาย เชิญปลัดฯครับ 

ปลัดฯ ตอบคำถามของทานสำลีฯ  เรื่องงบประมาณของหมูท่ี ๗ ซ่ึงไดตั้งจายไวในขอบัญญัติฯ ป 
๒๕๖๕ โครงการกอสรางลานออกกำลังกาย ตั้งจายไว ๒๕๖,๐๐๐ บาท เม่ือวันท่ี ๘ สิงหาคม 
๒๕๖๕ ผูอำนวยการกองชาง ไดทำบันทึกขอเปลี่ยนแปลงปริมาณงานของพ้ืนท่ีลาน
คอนกรีต จากเดิม กวาง ๑๐ เมตร ยาว ๒๗ เมตร เปนขนาด กวาง ๗ เมตร ยาว ๓๕ 
เมตร พรอมติดตั้งอุปกรณออกกำลัง จึงตองมีการเสนอญัตติฯใหสภาฯไดพิจารณาใหแกไข
เปลี่ยนแปลงโครงการในการประชมุสภาฯ ครั้งตอไป ตอบคำถามของผูใหญไสวฯ เรื่องการ
เยียวยาผูประสบภัยน้ำทวมป ๒๕๖๔ เหตุเกิดนานแลว ไมทราบวาจะชวยเหลือไดอยางไร
หากเหตุเกิดทันที อบต.ชวยไดในงบกลาง การปองกันบรรเทาสาธารณภัย หรือการพัฒนา
คุณภาพชีวิตหลังเกิดภัยสาธารณะ เรื่องรถขนดิน เคยมีการคุยกันหลายปมาแลว แนนอน
วารถขนดินสรางความเสียหายใหกับถนนในตำบลเข่ือน การแกไขปญหาก็มีหลายแนวทาง 
เชน การจำกัดน้ำหนักรถ ใชมาตรการทางกฎหมาย รวมท้ังการขอความรวมมือ เราจะไป
หามไมใหเขาวิ่งถนนก็ไมได เพราะเปนถนนสาธารณะ ทุกคนมีสิทธิใช  

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานปลัดฯครับ ท่ีชี้แจงใหท่ีประชุมทราบ เชิญทานกำนันครับ 
กำนัน เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีอยู 2 เรื่อง ครับ เรื่องแรกการชี้แจงเรื่องผูใหญไสว หลังน้ำ

ลดไมมีการดูแลจาก อบต. ท่ีผานมาไมมีการเชิญผูนำเขามารวมประชุม และชี้แจง พอไดมี
การไดเขารวมประชุมการแจงปญหาท่ีผูใหญไสวฯ พูดถึงเรื่องท่ีผานมานั้น คือความนอยใจ
วาหลังจากน้ำลดประชาชนก็ตองการพันธุผัก หรือ พันธุขาว ก็อยากใหทานไดความเขาใจ
ตอเนื่อง อีกเรื่องคือ เรื่องรถดิน ณ ปจจุบันนี้ทราบวารถดินมาจากบานยางทาแจง ทีมงาน
ของนายบาส ท่ีขุดมาจากบานแบก แตไมวิ่งตามเสนคลองน้ำ แตมาวิ่งเสนโคกเกาคอ ขาง
ฟารมหมูนายมงคุณ ตัดมาเสน ถนน 4,5,9  ข้ึนถนนใหญ ทางเสนนี้เปนทางสัญจรของ
ชาวบานก็มีการถามมายังผูใหญบาน และกำนัน ในเรื่องรถขนดินหนาฝนท่ีมีน้ำขัง พอรถ
ไปเหยียบทำใหถนนทรุด ทำใหการเดินทางลำบาก ครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานกำนันนะครับท่ีไดชี้แจงเรื่องรายละเอียดตางๆ เชิญทานสำลีครับ 
นายสำลี สีมารักษ เรียนทานประธานฯ ขอเพ่ิมเติมครับ ขอเรียนใหผูนำหมูท่ี 6 สภาพปญหาวันนั้นมีการ

ประชุมแปรญัตติ  ผมไดฝากทานปลัดคุยในเรื่องบานของนางกวาง หมูท่ี 6 ใหทางคณะ
ผูบริหารลงพ้ืนท่ีดู ฝากทานประธานฯไปถึงทานปลัดฯ ในการลงพ้ืนวามีปญหาอยางไรบาง
ดวยครับขอบคุณครับ 

 
 
 
 
 



-๙- 
 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานสำลีครับ มีสมาชิกทานใดไหมครับท่ีจะเสนอ เชิญทานรองฯเสรี ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนทานประธานสภาฯผมมี 2 เรื่องท่ีจะนำเรียน เรื่องแรก เรื่องงานโครงสรางท่ีจะลง

ตามหมูบานท่ีผูนำไดทำข้ึนมา ผมอยากใหถาจะทำถนนหรือวางทอเสนใด สิ่งท่ีเปนปญหามาก
คือทางน้ำ ถนนบางเสนมันแอนลงไปทางโนน จะบังคับน้ำออกมาทางนี้ ก็เทไปเลย ไมได
เสริมถนนทางท่ีมันแอนข้ึน ทำใหต่ำทางโนน ทำใหน้ำมีปญหาอยูหลายจุด ผมฝากในการ
วางแปลนใหดีๆ ในการวางทอ เททับ บางหมูบานเททับ 3 รอบแลว ฝากทางผูนำดวยใน
การทำโครงการเขามา  เรื่องท่ี 2 คือ เก่ียวกับปาโคกเกาคอ ท่ีเคยเสนอไปแลว ในวันนี้
คณะกรรมการก็อยูครบ ผมอยากทำระเบียบขอบังคับ ใหทางผูนำประกาศเพ่ือลูกบานจะ
ไดรับรู รับทราบ เพ่ือจะไดมีการเกรงในการทำ อยางท่ีทุกทานเห็น เพราะอีกไมก่ีเดือนก็
หนาแลงแลว รายไดของปาชุมชนประเมินคาไมไดในการท่ีชาวปาเขาไปเอาเห็ด มันคุม
คาท่ีจะรักษา ผมก็อยากใหทางผูนำออกเปนกฎระเบยีบเลย 

ประธานสภาฯ  เชิญทานเลขานายกฯ ครับ 
นายอนนัต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ พูดถึงเรื่องท่ีทานเสรีไดพูด เรื่องการออกกฎหมาย ระเบียบ

เก่ียวกับโคกเกาคอ หรือจะเอาระเบียบเดิม ถาจะเอาระเบียบเดิม จะใหผูนำประชาสัมพันธให
พ่ีนองประชาชนรับทราบ เพ่ือจะเปนการกระตุนพ่ีนองประชาชน เก่ียวกับรถบรรทุกเปน
ปญหาเก่ียวกับการพัฒนาชุมชน เราตองมีการตั้งกติกาในการถมดิน ตอไปถาทานใดมีการ
ถมดินใหบอกผูนำ จะไดดูวาในจุดท่ีจะมาถมมีการผานเสนทางใดบาง จะใหผูรับเหมามี
การนำเงินมาวางประกันความเสียหายของถนน ถาไมมีความเสียหายก็มีการคืนเงินประกัน 
อยากใหผูเขารวมประชุมในการตั้งกติกาในเรื่องโคกเกาคอ และเรื่องรถขนดิน โดยใหทาน
ผูนำเปนกระบอกเสียงให ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานเพ่ิม รูปสูงครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องรถขนดิน ผมขอเสนอวาเราเชิญผูประกอบการท่ีมีอยูประมาณ 

2-3 เจา รวมท้ังเจาท่ีอยูบานยางทาแจง มาคุยเรื่องกติกาวาเรามีกติกาขออะไรบางเพ่ือจะ
ใหผูนำกระจายขาวออกไป เรื่องท่ี 2  เรื่องระเบียบขอบังคับของปา ผมวาระเบียบเดิมดี
อยูแลวนะครับ แตปายกติกาเกามีความเสียหาย อยากใหทำปายใหมครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญผูใหญชาญชัยฯ ครับ 
นายชาญชัย ไชยโชค เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีทานรองประธานสภาฯพูดผมเห็นดวยครับ เวลาคุยอยากไปคุย

หนางานเลยครับ อยากใหทานผูนำไปดูสถานณท่ีจริงวามีความเสียหายจริงไหม และจะมี
ความรับผิดชอบครับ เรื่องปายท่ีผมไดทำในพ้ืนท่ีหมู 3 มีคนเอามีดไปกรีด การทำปาย
ไดรับเงินอุดหนุนจาก อบต. โครงการเศษฐกิจชุมชน ขอบคุณทาง อบต.เข่ือนดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญชาญชัยครับ มีทานใดเสนออีกไหมครับ ถาไมมีผมจะใหทานนายกฯ
ตอบในเรื่องระเบียบขอบงัคับโคกเกาคอ และรถขนดิน เชิญทานนายกฯครับ 

นายกฯ เรียนทานประธานฯ ทานปลัดทานสมาชิก ผูนำทองท่ีท่ีเคารพทุกทานนะครับ ในการรับฟง
ปญหาของผูนำทองท่ี ในเรื่องรถขนดิน การพูดกับผูรับเหมามีการพูดแลวก็ไมมีการทำตาม 
ในการออกกฎระเบียบในการใชถนน ถนนเปนสาธารณะก็ไมสามารถออกกฎระเบียบได 
ในการรับฟงปญหาท่ีไดทำหนังสือเขามา มีผูใหญบานหมู 4 เรื่องทอปดฝา ก็กำลังดำเนินการ
นะครับ สองเรื่องน้ำประปาวันอังคารท่ีผานมาผมและกองชางไดไปดูน้ำประปาท่ีสกลนคร
ในการนำแรเขามาชวยในการทำน้ำประปาใหน้ำสะอาด และไมมีกลิ่น ผมจะมีการคุยเรื่อง  

 
 
 
 
 



-๑๐- 
 

งบประมาณในการทำเพ่ือเสนอใหสมาชิกรับทราบอีกครั้งหนึ่ง เรื่องปญหาเรื่องถนน รถไถ
นาสีสม และรถพวงสวนมากจะทำใหเกิดปญหาถนนชำรุด อยากใหชวยในเรื่องไหนท่ีกะทันหัน  
ผมกับทีมบริหารและทานปลัดฯก็จะเรงแกปญหานะครับ ชวงระยะนี้ในการลงหินก็ไม
สามารถแกปญหาไดครับเพราะเปนชวงหนาฝน เรื่องตอมาครับคือเรื่องความจำเปนท้ัง  11 
หมูบาน  ในเรื่องไฟแสงสวางท่ีมีปญหาครับอยากใหทานทำหนังสือเขามาแจงครับ ชวงนี้
ขอประชาสัมพันธทานผูนำ ทานสมาชิกนะครับ ตอนนี้ชางเรามีอยูหนึ่งคน เรื่องการทำงาน
อาจชานิดหนึ่งครับ อีกเรื่องการขับข่ีมอเตอรไซดของนักเรียน ผมมีนโยบายท่ีจะเขาไปคุย
กับนักเรียนและประสานงานกับครูเพ่ือคุยในปญหาใหนักเรียน และวิธีการแกไขปญหา ขอ
ฝากกับผูนำทองท่ีครับ ในปญหาผมจะทยอยแกไขปญหา ถาปญหาไหนท่ีทำไมไดผมจะมี
การปรึกษากับทานปลัดฯ และคณะผูบริหาร หมูท่ี 6 จะมีการลงพ้ืนท่ี สวนถนนเขต 5 9 
ถามีการจัดงบประมาณลงหินก็จะไมไดผล ขอฝากผูนำทองท่ีท่ีใหความสำคัญในปญหาใน
ทองท่ีครับ ในงบของน้ำประปาผมปรึกษาทานปลัด ประมาณวันท่ี 30 นาจะไดขอมูล 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานายกฯครับ เชิญทานสำลคีรับ 
นายสำลี สีมารักษ ทานประธานสภาฯ ผมถามไปเรื่องบานหมูท่ี 6 ยังไมไดครับ ฝากผูบริหารดวยนะครับ อีก

เรื่องหนึ่งหองประชุมศูนยเด็กครับอยากฝากผูบริหารดูดวยนะครับในการซอมแซม เพ่ือ
ความปลอดภัยของบุคลากรดวยครับ อยากจะรับทราบคำตอบท่ีทานปลัดฯ ไดลงไปพ้ืนท่ี
แลวอยากใหทานแจงใหผูนำทราบครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ครับทานสำลีฯ สอบถามเรื่องซอมสรางบานท่ียังไมไดรับคำตอบ เชิญทานปลัดครับ 
ปลัดฯ ผมไปดูบานของนางกวาง ดวงทาทอน  หมูท่ี ๖ ไดถายภาพไวแลว วันนั้นเจาของบานไม

อยูบาน จึงไดแตเพียงถายภาพบานไว และไดสั่งการใหงานพัฒนาชุมชนไปสอบประวัติ
เจาของบาน ซ่ึงจะไดนำเสนอไปยัง พมจ.หรือเหลากาชาดจังหวัด เพ่ือขอรับการสนับสนุน
งบประมาณในการสรางหรือซอมแซมบานใหมีความม่ันคงแข็งแรงกวาเดิม  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดครับ เชิญทานผูใหญเพียรทอง หมูท่ี 8 ครับ 
นางเพียรทอง สนธิระ เรียนทานประธานสภาฯ หมูท่ี 8 อยากไดสันชะลอความเร็วลูกระนาด และปายลดความเร็ว 

เหมือนกับหมูท่ี ๑๐ ดวยนะคะ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานกำนัน ครับ 
นายมนตร ีพลบำรุง เรียนทานประธานสภาฯ ทางผูนำก็ขอขอบคุณทานประธานท่ีใหเกียรติผูนำไดเขารวม

ประชุม และสะทอนถึงปญหาเยอะกวาสมาชิกเปนบางเรื่อง และบางเรื่องก็ตองใชอำนาจ
หนาท่ีของสภาฯ ครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานกำนันครับ เรื่องนี้ก็เปนเรื่องแนวทางท่ีดีเพ่ือพัฒนาแกไขปญหาใหแกพ่ีนอง
ชาวตำบลเข่ือนของเรา ใหผูนำทองท่ีเขามารวมแกปญหาดวยกัน มีทานใดจะเสนอแนะอีก
ไหมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



-๑๑- 
 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สวนรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ผมจะได

นำเสนอนายอำเภอโกสุมพิสัยตอไป และประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจงความ

เดือดรอนของประชาชนผานทานสมาชิกฯและผูนำหมูบานในเรื่องตางๆ ก็ขอใหผูบริหาร 

คือ ทานนายกฯ ไปพิจารณาแกไขตามอำนาจหนาท่ี สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน

สมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๑.๔๕ น. 

 

       (ลงชื่อ)  เยาวลักษณ  สอนไตรแกว   บันทึกการประชุม 
                                (นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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